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Az Ügyrendi, Jogi és Vagyonnyilatkozatot Ellenőrző Bizottság az 59/2024. (V.06.) 

határozatával az előterjesztést megtárgyalta és 7 igen, egyhangú szavazattal a közgyűlésnek 
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19/2024. (V.08.) határozatával a „Tájékoztató a Zalaegerszegi Katasztrófavédelmi 
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Tisztelt Közgyűlés! 
 

A Zalaegerszegi Katasztrófavédelmi Kirendeltség (a továbbiakban: Kirendeltség) 2023. évi 
legfontosabb katasztrófavédelmi eredményeiről, az elvégzett katasztrófavédelmi feladatairól és 
megtett intézkedéseiről, továbbá 2024 legfontosabb célkitűzéseiről az alábbi tájékoztatást 
nyújtja. 

I. 

2023 LEGFONTOSABB CÉLKITŰZÉSEI ÉS EREDMÉNYEI 

A Kirendeltség 2023-ban is az elért eredmények megtartásával, az integrált hatósági 
munkával, a tudatos és tervszerű megelőzéssel és a bekövetkezett káresemények gyors, 
szakszerű felszámolásával elégítette ki a társadalom által támasztott reális közbiztonsági igényt. 
Tette mindezt széleskörű lakossági támogatással, tudatos és takarékos gazdálkodást folytatva, 
a személyi állomány felkészültségének folyamatos fejlesztésével. 

A Kirendeltség az elmúlt években fokozatosan előtérbe helyezte a proaktív hatósági 
munkát, és tovább fokozta a preventív kommunikációt. A megelőzési tevékenység a lakosság 
figyelmét többek között a lakástüzek, valamint a szén-monoxid jelenlétének veszélyeire 
irányította rá. 

A készenléti szolgálatot ellátó tűzoltó állomány képzési rendszere tovább korszerűsödött, 
jóval gyakorlatorientáltabb lett. A tűzoltók elektronikus tudástára számos új, a kor kihívásaira 
reagáló oktató anyaggal gazdagodott. 

Folytatódott az önkéntes szervezetek katasztrófavédelmi feladatokba történő bevonása 
mind a tűzoltósági, mind a polgári védelmi szakterületen. A központi támogatás, valamint a 
hatékonyabb területi és helyi szintű hivatásos szakmai segítségnyújtás együttes eredményeként 
fejlődött az együttműködő önkéntes szervezetek katasztrófavédelmi készsége és képessége. 

A hatósági tevékenység fókuszában a megelőzés állt. A hatósági ellenőrzések magas száma 
fokozta a jogkövető magatartást. 

A Kirendeltség a tavalyi év során is folyamatosan figyelmet fordított a veszélyes 
anyagokkal kapcsolatos tevékenységek hatósági kontrolljára, különös tekintettel a veszélyes 
áruk szállítására, valamint a veszélyes anyagok telephelyen belüli előállítására, felhasználására, 
tárolására. A szoros hatósági felügyelet a veszélyes üzemek üzemeltetőinek biztonsággal 
kapcsolatos tudatosságának növelése, továbbá a veszélyes üzemek öregedési folyamatainak 

feltérképezése, az alvállalkozói jelenlétből fakadó kockázatok felmérése, és az ezekből eredő 
tapasztalatok feldolgozása, nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a Kirendeltség 
illetékességi területén tavaly sem történt olyan veszélyes anyagokkal kapcsolatos rendkívüli 
esemény, amely a lakosságra nézve veszélyt jelentett volna. 

A Kirendeltség állománymegtartó képessége stabil, a fluktuáció alacsony mértékű. Az 
állomány motivált és fegyelmezett, a tavalyi évben fegyelmi felelősségre vonás nem történt. 
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II. 

AZ ELVÉGZETT KATASZTRÓFAVÉDLMI FELADATOK, MEGTETT 

INTÉZKEDÉSEK 

A Kirendeltség a tervezett feladatait időarányosan végezte el a Zala Vármegyei 

Katasztrófavédelmi Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) irányításával. 
A Kirendeltség szervezeti elemeként működő Zalaegerszegi Hivatásos Tűzoltó-

parancsnokság (a továbbiakban: Zalaegerszeg HTP), és Lenti Hivatásos Tűzoltó-

parancsnokság (a továbbiakban: Lenti HTP) működési területe nem változott, továbbra is 85, 

illetve 56 településre terjed ki. 
A tavalyi évben bekövetkezett, beavatkozást igénylő tűzesetek számában (1. számú 

melléklet) Zalaegerszeg HTP esetében kismértékű (2022-ben 112 db, 2023-ban 100 db), Lenti 

HTP esetében (2022-ben 42 db, 2023-ban 23 db) jelentősebb csökkenés volt tapasztalható, 
köszönhetően elsősorban a csapadékosabb időjárásnak, ami a tavaszi, szabad területű tűzesetek 
kis számát eredményezte. A műszaki mentések száma emelkedett: Zalaegerszeg HTP esetében 
283-ról 339-re, Lenti HTP esetében 73-ról 121-re. Ennek egyik oka, hogy februárban egy 
szélvihar érte el a tűzoltóságok működési területét, melynek következtében nagyobb mértékben 
volt szükség a beavatkozó állomány munkájára.  

A szén-monoxid jelenléte miatti vonulások 5 éves átlaga alapján elmondható, hogy 
Zalaegerszeg HTP működési területén 20-24, Lenti HTP működési területén 1-2 beavatkozás 
fordul elő évente.  

A kéménytüzek száma – 5 éves átlag alapján – Zalaegerszeg HTP működési területén 2-

13, Lenti HTP működési területén 1-4. A 2023-as év a kéménytüzek tekintetében átlagos, mivel 
10, illetve 3 esetben kellet vonulni. 

A szándékosan megtévesztő jelzések száma lecsökkent, az elmúlt években nem is fordult 
elő. Az ezeket megelőző kommunikáció, valamint a megtett feljelentések kapcsán született 
bírósági elmarasztalások kellő visszatartó erővel bírnak. 

A téves jelzések száma viszont folyamatosan növekszik. Ennek az egyik fő kiváltó oka a 

tűzjelző rendszerek által generált téves jelzések egyre emelkedő száma. Az elmúlt időszakban 
folyamatosan bővült azoknak a létesítményeknek a köre, ahol ilyen rendszereket építettek ki, 
azonban az tapasztalható, hogy a tulajdonosok, üzemeltetők többsége nem fordít kellő 
figyelmet a rendszerek karbantartására, javítására, üzemeltetésére. A Kirendeltség az 
illetékességi területén működő beépített tűzjelző berendezések által generált téves jelzéseket 
folyamatosan vizsgálja. Amennyiben a vizsgálat eredményeként megállapítható, hogy a téves 
jelzés az üzemeltető hibájából történt, az Igazgatóság a tűzoltó gépjárművek mozgásának 

költségét az üzemeltetőnek kiszámlázza. 

Az elmúlt év egyik legfontosabb célkitűzése a katasztrófavédelmi ismeretanyagok minél 
szélesebb körű megismertetése. Ennek érdekében megtörtént a központilag összeállított képzési 
anyagok, plakátok, szóróanyagok széles körben történő eljuttatása a címzetti körnek, amelyhez 

nagy segítséget jelentettek az önkéntes tűzoltó egyesületek és a kéményseprő munkatársak. Az 

oktatási anyagokat a Kirendeltség elektronikus formában is terjesztette az egyesületeken, a 

közbiztonsági referenseken, és a mentőszervezeteken keresztül. 
A tavalyi évben 22, a tűzmegelőzési bizottság megjelenésével biztosított rendezvényen vett 

részt az állomány, melyek során az ismeretanyagot személyesen is volt lehetőség átadni.  
Az elmúlt évekhez hasonlóan a zalaegerszegi hivatásos tűzoltók idén is tartottak 40 órás 

tűzoltó alaptanfolyamot az önkéntes tűzoltó egyesületek tagjai számára, melyet 24 fő végzett 

el sikeresen. A tanfolyam során a beavatkozás alapismeretei mellett a megelőzéssel kapcsolatos 

ismeretanyagokat is átadták a felkészítők, amit az érintettek elsajátítottak. Az egyesületek 
megerősítése, fejlesztése a kirendeltség egyik célkitűzése, hiszen a káresemények 
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felszámolásában, továbbá a lakosság felkészítésében, tájékoztatásában is nagy segítséget 
jelentenek. 

2023-ban az alábbi tűzoltói beavatkozások emelhetők ki:  
- január 10-én Zalaegerszegen, a Mártírok útja 15. szám alatti négy emeletes társasház 

tetőtéri lakásában keletkezett tűz. A lakásból egy fő került kimentésre, akit égési 
sérülések miatt a mentőszolgálat a kórházba szállított. A beavatkozást nehezítette, hogy 
a lakásban nagy mennyiségű szemét volt felhalmozva. 

- február 7-én Zalaegerszegen, a Rákóczi út 1-3. szám alatti társasház első emeleti garzon 
lakásának konyhája gyulladt ki. A lakásban 1 fő tartózkodott, akit a kimentést követően 
a mentőszolgálat szakemberei a kórházba szállították. A beavatkozást itt is a nagy 
mennyiségű szemét nehezítette, mely a lakás teljes területén fel volt halmozva.  

- március 23-án Pethőhenyén, a Cigánhegy Hegyhátdűlő 1923 hrsz. alatt egy 40 m2-es 

hegyi pince lakórésze égett teljes terjedelmében. Az épületben két fő tartózkodott, 
közülük az egyik személy szenvedett égési sérüléseket. A mentők, helyszíni ellátás 
után a sérültet kórházba szállították további kivizsgálásra, a másik lakó sérülésre nem 
panaszkodott.   

- május 6-án Zalaegerszegen, a Holub József utca 16. szám alatti társasház egyik 
lakásában tűz keletkezett, amely átterjedt a homlokzati szigetelésen keresztül a 
tetőtérre. A körülbelül 800 m2 alapterületű tüzet 7 db vízsugárral és 2 db létrasugárral, 
kéziszerszámokkal oltották el az egységek. Az eset során 30 személyt kellett kimenteni.  
A tűz során megsemmisült három lépcsőház teljes tetőszerkezete, illetve a lépcsőházak, 
lakások jelentős mértékben károsodtak.  

- szeptember 11-én Bajánsenyén, a Rákóczi utca 1. szám alatt kigyulladt egy 

mezőgazdasági tároló, melyben 600 db nagyméretű kockabála égett.  
- október 31-én Pethőhenye külterületén, a 76-os főút 48-as kilométerszelvényénél két 

személygépkocsi ütközött. Az autókban 2-2 ember utazott, akik közül hárman életüket 
vesztették. Két nappal később Bocföldén történt újabb halálos baleset, amely során egy 
fiatal kislány veszítette életét, egy embert súlyos, életveszélyes sérülésekkel szállítottak 
kórházba, továbbá ketten könnyebben sérültek. 

 

2023. december 15-én a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság egy MAN 
AquaMan 4000 típusú gépjárműfecskendőt adott át, amely a Zalaegerszeg HTP technikai 

állománytábláját fiatalítja. A jármű az idei évben áll készenlétbe. A Kirendeltség működéséhez 
szükséges személyi és tárgyi feltételek biztosítottak. 

Zalaegerszeg HTP működési területén tűzoltási műszaki mentési tervvel (továbbiakban: 
TMMT) 32 létesítmény rendelkezett. A Tungsram Operations Kft. alkatrészgyár megszűnése 
miatt 2023. október 16-tól 31 TMMT-vel rendelkező létesítmény maradt. 

Lenti HTP működési területén a tűzvédelmi szempontból kiemelt létesítmények köre nem 

változott, továbbra is 13 db TMMT-vel rendelkező létesítmény található. A tervek aktualizálása 
folyamatos. 

Zalaegerszeg HTP 2023. április 14-én együttműködési megállapodás kötött a Zala 

Különleges Mentők és Önkéntes Tűzoltó Egyesülettel, így 10-re emelkedett a Zalaegerszeg 

HTP működési területén lévő önkéntes tűzoltó egyesületek száma. Lenti HTP-nek továbbra is 
két önkéntes tűzoltó egyesülettel van érvényes együttműködési megállapodása. 

A tűzoltó egyesületek fontos szerepet töltenek be a hivatásos tűzoltók mellett a mentő és a 
megelőző tűzvédelemben egyaránt. Szakmai tevékenységüket a Kirendeltség rendszeresen 
ellenőrzi. A szükséges felszerelésekkel, eszközökkel rendelkeznek, ezek állapota megfelelő.  

A Kirendeltség a települések valós veszélyeztetettségen alapuló katasztrófavédelmi 

kockázati osztályba sorolását felülvizsgálta. Az illetékességi területhez tartozó 132 település 
közül 3 település tartozik az I., 16 település a II. és 113 település a III. kockázati osztályba. Az 
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elmúlt évben lakosságvédelmi intézkedésekre lakástüzekkel, és viharos időjárással 
összefüggésben volt szükség. Az illetékességi területhez tartozó települések rendelkeznek a 
nemzeti ellenálló képesség fokozását szolgáló intézkedésekkel kiegészített veszély-elhárítási 
tervekkel.  

A védelmi igazgatás intézményrendszere, a járási helyi védelmi bizottságok ülésein, operatív 
munkával valósult meg. A katasztrófavédelmi tárgyú előterjesztéseket a bizottságok 
elfogadták. Az üléseken az elnökhelyettesek határozati javaslatot terjesztettek elő, beszámoltak 
az előző időszak óta elvégzett katasztrófavédelmi feladatokról és felkészülésről. A rendes 
ülések mellett 14 rendkívüli ülést is tartottak, amelyeken az ideiglenes védelemre jogosultak, 
menedékesek szállásával és ellátásával kapcsolatos, fajlagos támogatás iránt benyújtott igények 
elbírálásáról szavaztak a tagok. Szélsőséges időjárási esemény a tavalyi évben nem indokolta 
rendkívüli ülés összehívását. 

Zalaegerszeg Megyei Jogú Városban a felső küszöbértékű Mol Nyrt. Zalaegerszegi 
Finomító (a továbbiakban: Finomító) környezetében létesített Monitoring Lakossági Riasztó 
Rendszer folyamatos üzembiztonságának fenntartása és ellenőrzése érdekében, a rendszer 

elemein meghatározott időszakonként teszt zajlik. Jelentősége, hogy a veszélyes üzemek 
környezetében élő lakosság nagyobb biztonságban élhessen. A Kirendeltség területén három 
felső küszöbértékű veszélyes üzem van. Ezen települések az üzemek veszélyeztető hatásai miatt 
kötelezettek külső védelmi terv készítésére. A polgári védelmi szakterület kezdeményezésére 

szakmai egyeztetések kezdődtek. A Kirendeltség szerepet vállal a szakmai egyeztetések 
lefolytatásában, a tervek elkészítésében, valamint a gyakorlatok megszervezésében és azok 

lebonyolításában. 2023. március 22-én Zalaegerszegen részleges külső védelmi tervgyakorlat 

volt, összhangban a Finomító belső védelmi tervgyakorlatával. Pusztaedericsen és Tófejen 
2023. február 23-án volt részleges külső védelmi tervgyakorlat, melyen mindkét település 
polgári védelmi parancsnoksága, saját megalakítási helyén, sikeresen vett részt. 

A közbiztonsági referensek a települések polgármesterei és a Kirendeltség közötti 
összeköttetést valósítják meg. A referensekkel kialakított megfelelően működő jó kapcsolat, 
együttműködés fontos és nélkülözhetetlen a megelőzés során a hatékony mentésben, 
védekezésben és kárelhárításban. A referensek a közbiztonsággal összefüggésben fontos 
szervezési, tervezési, ellenőrzési és adminisztrációs feladatokat látnak el. Az értekezletek, 
továbbképzések keretében zajlik a közbiztonsági referensek és helyetteseik polgári védelmi, 
katasztrófavédelmi felkészítése. A lakosság felkészítésének fontos része a fiatalok, az ifjúság 
bevonása. Az érettségire bocsátás feltétele a tanuló ifjúságnak a közösségi szolgálat vállalása. 
Az együttműködési megállapodások alapján az iskolákkal a kijelölt kapcsolattartók szervezik 
a közösségi szolgálat teljesítését. Az iskolai koordinátorokkal jó az együttműködés, az adatok 
pontosítása, valamint a tanulók fogadása megfelelően szervezett. 

A Kirendeltség elősegíti a vis maior támogatások szabályos benyújtását. 2023-ban az 

illetékességi területhez tartozó önkormányzatok 18 bejelentett esemény kapcsán nyújtottak be 
támogatási igényt, melyek jellemzően utak, útpadkák, vízelvezető árkok, épületkárok, továbbá 

partfalak helyreállítására irányultak. 
Az év során a köteles polgári védelmi szervezetek bevonására nem volt szükség. Az 

önkéntes mentőszervezetek több esetben jellemzően állatmentésben, műszaki mentésben vettek 
részt, és a vízkár elleni védekezéssel összefüggésben segítették a katasztrófavédelmi 

feladatokat. 

A polgári védelmi szakterület célja az önkéntesség és egyben az összetartás erősítése, 
növelése, a lakosság minél szélesebb körű felkészítése, azonban a szervezetek gyakorlatainak 
tervezésében, végrehajtásban befolyásoló tényező az anyagi források biztosítottsága. A 
káresemények kezelésénél az önkéntesek összefogása, ezáltal a települések önvédő képessége 
biztosított. 
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A Kirendeltség illetékességi területén 2023 során három felső küszöbértékű veszélyes 
anyagokkal foglalkozó üzem, és két küszöbérték alatti üzem rendelkezett katasztrófavédelmi 
engedéllyel. 

A felső küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek közül egy tevékenységi köre 
földalatti gáztárolási tevékenység, kettő pedig petrolkémiai, olajfinomítási, valamint 
propánbután tárolási tevékenység. A küszöbérték alatti üzemek egyikének tevékenységi köre 
élelmiszeripari termékek gyártása, a másiké elektronikai alkatrészek gyártása. 

2023-ban a Kirendeltség területén, az elektronikai alkatrészt gyártó üzem a telephelyén lévő 
veszélyes anyagok mennyiségét a jogszabályi alsó küszöbérték negyede alá csökkentette, így 
azóta nem küszöbérték alatti üzemként végzi tevékenységét. Az üzemre vonatkozó, a veszélyes 
tevékenység végzéséhez kiadott katasztrófavédelmi engedélyt - a fentiekre való tekintettel – az 

Igazgatóság szeptember hónapban visszavonta. Az üzemek száma ezáltal az év végére négyre 
csökkent. 

A felső küszöbértékű, veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek üzemeltetői a belső védelmi 
terv (továbbiakban: BVT) gyakorlatokat megtartották. A Kirendeltség az üzemeltetők által 
megtartott BVT gyakorlatok során a gyakorlat ellenőrzésében, az értékelés előkészítésében 
minden esetbe részt vett. Két felső küszöbértékű, veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem 
időszakos hatósági ellenőrzésén a Kirendeltség közreműködött, támogatói feladatot hajtott 
végre az Igazgatóság irányába. A BVT gyakorlatok minden alkalommal „megfelelt” minősítést 
kaptak. Az időszakos hatósági ellenőrzések során hiányosság, szabálytalanság nem volt. 

A küszöbérték alatti üzem területén végrehajtott súlyos káresemény elhárítási terv 

(továbbiakban: SKET) gyakorlatot a Kirendeltség ellenőrizte és értékelte, valamint a gyakorlat 
végrehajtását követően megtartott időszakos hatósági ellenőrzés során szintén közreműködött. 
A SKET gyakorlatot az iparbiztonsági felügyelő megfeleltre értékelte, az időszakos ellenőrzés 
során nem volt szabálytalanság. A Kirendeltséghez tartozó tűzoltó-parancsnokságok állománya 
a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek területén végrehajtott BVT, illetve SKET 
gyakorlatokon közreműködött, részt vett. 

A veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek részére a Kirendeltség figyelmeztető 
kiadványokat küldött az év aktuális időszakában, az előre jelzett rendkívüli, valamint 
szélsőséges időjárási helyzeteket megelőzően, a biztonságos és zavartalan működés 
biztosíthatósága érdekében. 

A Kirendeltség az illetékességi területén működő, veszélyes árut gyártó, tároló, feldolgozó 
telephelyeken üzemazonosítási helyszíni ellenőrzéseket hajtott végre. Az ellenőrzések során 
nem azonosított olyan üzemeltetőt, aki a telephelyen lévő veszélyes anyag tekintetében - a 

jogszabályban meghatározott küszöbmennyiséget meghaladó veszélyes anyag jelenléte mellett 
- katasztrófavédelmi engedély nélkül végezte volna a tevékenységét. 

A Kirendeltség hét alkalommal kezdeményezett katasztrófavédelmi, illetve komplex 
SUPERVISORI ellenőrzést a tűzvédelmi, valamint az iparbiztonsági szakterületek 
bevonásával, melyekre társhatóságokat is meghívott. Az ellenőrzések során feltárt 
hiányosságok kapcsán a hozott hatósági döntést az érintett üzemeltető végrehajtotta. A 
tűzvédelmi hiányosságokkal kapcsolatban a Kirendeltség hatósági felhívást adott ki, melyben 
határidő megjelölésével a szabálytalanságok megszüntetésére kötelezte az ügyfeleket, akik a 

kötelezésnek eleget tettek. Iparbiztonsági szakterületen hiányosságot nem tárt fel az 
iparbiztonsági felügyelő. 

Az év során a veszélyes üzemek területén nem következett be rendkívüli esemény, nem 

történt baleset vagy üzemzavar. 
A közúton és telephelyeken végrehajtott veszélyes áru szállítással kapcsolatos 

ellenőrzéseket (ADR), havi ellenőrzési tervben rögzített, valamint eseti, nem tervezett 
ellenőrzések keretében hajtotta végre a Kirendeltség. Az ellenőrzések helyszínének és 
időpontjának megválasztását az iparbiztonsági felügyelő koordinálja. Az ADR ellenőrzéseket 
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elsősorban a kiemelt forgalmú tranzit útvonalakon, nemzetközi szállítmányozási szakaszokon, 
az M7 autópályán és a 86-os, 75-ös, és 76-os számú főutakon, több esetben társhatóságokkal 
közösen folytatta le a Kirendeltség. 

Az ellenőrzések alkalmával a közúton feltárt szabálytalanságok miatt több ügyféllel 
szemben indult hatósági eljárás. A feltárt szabálytalanságok közül a nem megfelelő 
fuvarokmány használata, az írásbeli utasításban előírt felszerelés hiánya, a nem megfelelő és 
számú tűzoltó készülék használata, a nem megfelelő rakományrögzítés, a nem megfelelő 
jelölés, és az előírt okmányok hiánya voltak a legjellemzőbbek.  A közúti ellenőrzéseket követő 
eljárások eredményeként tizenegy esetben bírságot szabott ki a Kirendeltség. ADR telephelyi 
ellenőrzések során egy telephely esetében tártak fel szabálytalanságot az ellenőrök. Az eljárás 
során bemutatott dokumentumok alapján azonban megállapította a Kirendeltség, hogy az 
ügyfél jogszabályt nem sértett, ezért az eljárást vele szemben megszüntette.  

A Kirendeltség által lefolytatott közúti és telephelyi ellenőrzések alkalmával az ellenőrzött 
veszélyes árut szállító járműszerelvények esetében 26 % feletti volt a szabálytalanul, vagy nem 
megfelelően végzett szállítás. A Kirendeltség területén ADR szállítóegységet érintő baleset 
nem történt. 

2023-ban a Kirendeltség több alkalommal vett részt ADR DISASTER, illetve RID 
DISASTER elnevezésű országos ellenőrzési akcióban, több vármegyét érintő ADR ellenőrzési 
akcióban és szomszédos kirendeltség által szervezett közös ellenőrzésen, valamint az autópálya 
teljes forgalmának kiterelése mellett végrehajtott, társhatóságokkal közös ellenőrzési akcióban. 

A veszélyes áruk vasúti szállításának ellenőrzéseit a nagy forgalmat lebonyolító 
zalaszentiváni, valamint a zalaegerszegi vasútállomásokon folytatta le a Kirendeltség, a 
forgalomtól függő eloszlásban. Vasúti telephelyi ellenőrzést a MOL Nyrt. Zalai Finomító 
területén folytattak le, mivel egyedül ez az üzemeltető vesz részt vasúti veszélyes áru 
szállításban (RID). A veszélyes áruk vasúti szállításának ellenőrzése egy alkalommal tárt fel 
hiányosságot. A szabálytalanság miatt két ügyféllel szemben indult eljárás, melynek 
eredményeként egy esetében bírságot szabott ki a Kirendeltség, a másik esetében az eljárást 
megszüntette. 

Tavaly a veszélyes áruk közúti szállítása során - másik vármegye által feltárt szabálytalanság 
kivizsgálásának érdekében - a katasztrófavédelem központi szerve három esetben, továbbá 

veszélyes áruk vasúti szállításának ellenőrzése során feltárt szabálytalanság miatt két 
alkalommal jelölte ki a Kirendeltséget elsőfokú eljárás lefolytatására.  

A Kirendeltség állományából kilenc fő rendelkezik közúti veszélyes áruszállítási, valamint 
hat fő vasúti veszélyes áruszállítási ellenőri végzettséggel, továbbá két fő közúti és vasúti 
szállításra vonatkozó veszélyes áru szállítási biztonsági tanácsadói végzettséggel. Ezen felül az 

iparbiztonsági felügyelő rendelkezik még légi, folyami és tengeri veszélyes áru szállítási 
ellenőri végzettséggel is. 

A létfontosságú rendszerekkel és létesítményekkel kapcsolatban a Kirendeltség feladata 
jogszabályi környezet esetleges változásainak követése, feldolgozása. A lakosságot érintő 
infrastruktúra elemekben bekövetkezett zavarok elhárítására az azt üzemeltető szolgáltató 
minden esetben azonnal intézkedett, így a Kirendeltség részéről aktív tevékenységre nem volt 
szükség. Az események, áram-, illetve vízszolgáltatás kimaradásából adódtak, azok 
felszámolását, megoldását a Kirendeltség folyamatosa figyelemmel kísérte. A Kirendeltség 
állományából, a szakterületen tevékenységet végzők, az Igazgatóság által tartott 
felkészítéseken részt vettek, feladataikat végrehajtották. 

Lakossági közműszolgáltatókkal, illetve kijelölt létfontosságú rendszerelem és létesítmény 
üzemeltetőivel, a kapcsolatrendszer ápolása, az esetleges változások követése érdekében 
rendszeresen folytat az iparbiztonsági felügyelő személyes konzultációt és egyeztetést. 



 - 8 - 

A radioaktív anyagot tároló, felhasználó telephelyek vonatkozásában a változásokat a 
Kirendeltség folyamatosan nyomon követte. A veszélyes áruk közúti ellenőrzése során több 
esetben lett alkalmazva a Katasztrófavédelmi Sugárfelderítő Egység technikai rendszere. 

A Kirendeltség állományából két fő végzett bővített fokozatú sugárvédelmi tanfolyamot. A 
végzettséggel rendelkezők az Igazgatóság képzésein, a helyi, valamint regionális 
gyakorlatokon részt vettek.  

A Kirendeltség – a parancsnok-helyettesek és a beavatkozó állomány bevonásával együtt – 

a tűzvédelmi létesítési és használati szabályok betartását 808 esetben ellenőrizte. A beavatkozó 

állomány a tűzcsapok ellenőrzésében működött közre. Az ellenőrzések során feltárt 
hiányosságok miatt a Kirendeltség minden esetben eljárást indított. 

A Holub utcai társasház tűzesetét követően a Kirendeltség egy több ellenőrzésből álló 
sorozatot végzett, mely során a többszintes, padlástérrel rendelkező társasházakban vizsgálta a 
ott történő tárolás körülményeit. Ennek eredményeként az ellenőrzött épületek padlásáról az 
éghető anyagokat a lakók - a társasházkezelő vállalkozások közreműködésével – eltávolították. 
Az ellenőrzéseket megelőzően a Kirendeltség előadásokat tartott a társasházakat érintő 
tűzvédelmi előírásokról, melyre meghívta az illetékességi területén lévő társasházak közös 
képviseltét ellátókat. Az előadásokon képviseltette megát valamennyi társasházkezelő 
vállalkozás. 

2022-ben kezdődött és 2023-ban fejeződött be a középmagas lakóépületek tűzvédelmi 
átfogó ellenőrzése. Ezen épületek ellenőrzését – ha rendkívüli esemény nem történik – a 

Kirendeltség 6 évente végzi. A feltárt szabálytalanságok száma, és súlyossága alapján 
kijelenthető, hogy a középmagas épületek tűzvédelmi helyzete – a 6 évvel korábbi 
ellenőrzéseken megállapítottakhoz képest – javuló tendenciát mutat. Az ellenőrzés végrehajtói 
egy épületben sem tapasztaltak olyan súlyos hiányosságot, amely bírság kiszabását indokolta 
volna.  

2023-ban került sor a Kirendeltség illetékességi területén található bölcsődék és óvodák 
ellenőrzésére. A korábbi szokásokkal ellentétben az ellenőrzés nem helyszíni vizsgálattal, 
hanem iratbekéréssel történt. Ennek köszönhetően az ellenőrzések a legcsekélyebb mértékben 
sem zavarták meg a bölcsődék és óvodák mindennapi életét. 

A Zala Vármegyei Szent Rafael Kórház tűzvédelmei átfogó ellenőrzése igazi kihívást jelent 
az ellenőrzést végző állomány számára. A sok ütemben épült, nagy kiterjedésű, többszintes 

épületegyüttes bejárása, valamint a tűzvédelemmel kapcsolatos dokumentumok vizsgálata 
napokat vett igénybe. A hiányosságok pótlását, a szabálytalanságok megszüntetését a kórház 
folyamatosan végzi. 

A Kirendeltség minden tavasszal elvégzi a szabadtéri kockázati helyszínek ellenőrzését, 
majd ezt követően a földhivatali nyilvántartás alapján figyelmezteti az ügyfelet és felszólítja az 
elhanyagolt terület rendbetételére. A helyszínek kiválasztásánál a hatósági osztály szorosan 
együttműködik a zalaegerszegi tűzoltóparancsnok-helyettessel. A Kirendeltség a felszólításban 
meghatározott határidő lejártát követően utóellenőrzést végez, melynek keretében vizsgálja a 
határozatban leírtak megvalósulását. Az ügyfelek a területek tisztítását elvégezték, az 
utóellenőrzést végzők szabálytalanságot nem tapasztaltak. 

A Kirendeltség az illetékességi területén működő beépített tűzjelző berendezések által 
generált téves jelzéseket folyamatosan vizsgálja.  

A Kirendeltség hatósági eljárásainak egy része kérelemre indul. Ezek beépített tűzjelző és 
beépített tűzoltó berendezések engedélyezésére, valamint tűzeseti hatósági bizonyítványok 
kiadására vonatkoztak. A tűzeseteket követően, elsősorban a biztosítónál történő kárrendezés 
céljából, az ügyfelek által benyújtott kérelmek alapján a Kirendeltség tűzvédelmi hatósági 
bizonyítványt ad ki. 

A hivatalból indított – vagyis nem kérelemre indult – hatósági eljárások egy része az 
ellenőrzések során feltárt hiányosságok megszüntetésére irányult. Amennyiben az ellenőrzést 
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végzők hiányosságot, szabálytalanságot tárnak fel, a Kirendeltség hivatalból megindítja az 
eljárást, melynek zárásaként határozatban szólítja fel az ügyfelet a szabálytalanságok 
megszüntetésére. Csupán két esetben fordult elő, hogy az ügyfél a határozatban leírtakat nem 
teljesítette, ezért a Kirendeltségnek bírságot kellett kiszabnia. 

Szintén a hivatalból indult eljárások közé tartoznak az égéstermék-elvezetővel kapcsolatos 

eljárások, melyekből az évben összesen 195 eljárást indított a Kirendeltség. Ez a szám az előző 
évekhez képest csökkenő tendenciát mutat, 2020-ban még 800 körüli darabszámról 
beszélhettünk. Az eljárás megindításának okai: zárt lakás, vagyis a kéményseprő bejutását az 
ügyfél nem biztosította, valamint az égéstermék-elvezetővel kapcsolatos hiányosság. 
Gyűjtőkémény miatt új eljárás nem indult, a már feltárt hiányosságokkal kapcsolatban a hibák 
javítása folyamatban van. Gyűjtőkéményes társasházban a problémás égéstermék-elvezetőre 
nem a fűtést biztosító tüzelőberendezés van rácsatlakoztatva, hanem a használati melegvíz 
ellátását biztosító, gázüzemű vízmelegítő berendezés. Azokban a társasházakban, ahol az 
eljárás eredményeként a probléma megoldódott, az esetek többségében nem az égéstermék-

elvezető javítását végezték el, hanem az elektromos hálózat - amúgy is időszerű - felújítását 
követően, elektromos működésű vízmelegítőket szereltek fel, majd használaton kívül helyezték 
az égéstermék-elvezetőt. A kéményseprő ipari szerv tájékoztatása alapján eddig fel nem tárt, 
gyűjtőkéményt érintő szabálytalanság a továbbiakban nem várható. 

A Kirendeltséghez, mint első fokú tűzvédelmi szakhatósághoz összesen 67 szakhatósági 
megkeresés érkezett. Ezek között volt napelemes kiserőmű engedélyezése, zenés-táncos 
rendezvény engedélyezése, üzlet működési engedélyezése, telepengedély, valamint építési és 
használatbavételi engedélyezési eljárás. 

Az építési ügyek darabszámában a 2021-es év eredménye jelentette a rekordot. Ezt követően 
2022-ben az építési ügyek száma jelentősen csökkent, majd ez a csökkenés 2023-ban is 

folytatódott. Az év jelentősebb építési ügyei: a Zalaegerszegi Mentőállomás, a Zalaegerszegi 

Szakképzési Centrum tanműhelye, a Flextronics Kft. logisztikai épülete és a Lenti óvoda. 
Az év nagyobb használatbavételi ügyei: Integrity magánklinika, Szent Család Óvoda 

bővítése, Edelholz Kft. üzemcsarnok bővítése, Pacsai Fémhordógyártó Kft. új üzemépülete, 
Flextronics Kft. üzemépület bővítése. 

2023-ban ismét lezajlottak azok a szabadtéri rendezvények, melyek a járványhelyzet miatt 
korábban elmaradtak. Ennek megfelelően megrendezték a Vadpörkölt és Borfesztivál, a 
Zalaegerszegi Sörfesztivál és az Egerszegfeszt elnevezésű rendezvényeket. Valamennyi 
rendezvényt részletes egyeztetés előzte meg, melyen a Kirendeltség képviselői aktívan részt 
vettek.  

Azok a szórakozóhelyek, amelyek rendelkeznek rendszeres zenés-táncos rendezvény 
tartására vonatkozó engedéllyel ritkán, csupán néhány alkalommal nyitottak ki. Az emberek 

szórakozási szokásai változnak, már messze vagyunk azoktól az időktől, amikor egy diszkóban 

minden héten tartottak rendezvényt.  
A Kirendeltség illetékességi területén összesen 3 olyan létesítmény van, melyek esetében 

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Jegyzője engedélyt adott rendszeres zenés-táncos 
rendezvények tartására: a Városi Művelődési Központ Zalaegerszeg, a Club Angels 

Zalaegerszeg és a Bubble Zalaegerszeg. Utóbbi az engedélyét az év végén kapta meg (az 
engedélyezési eljárásban a Kirendeltség szakhatóságként vett részt), ezért annak ellenőrzése 

2024-ben tervezett. A másik két szórakozóhely esetében a Kirendeltség részt vett a jegyző 
képviselője által koordinált, egy nappali, és kettő éjszakai ellenőrzésen. Az éjszakai 
ellenőrzések során az ellenőrzést végzők szabálytalanságot nem tapasztaltak. A nappali 

ellenőrzések során – melyek megelőzték az éjszakai ellenőrzéseket - feltárt hiányosságokat az 
ügyfél pótolta. 
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Összegzés 

A Kirendeltség betöltötte rendvédelmi feladatait, amelyet széleskörű pozitív társadalmi 
megítélése is bizonyít. 

A tudatos, többéves megelőzési tevékenységnek köszönhetően az elért eredményeket a 
hatékony hatósági munkával, a preventív kommunikációval, és a tűzmegelőzési bizottság 
közreműködésével mindvégig sikerült megtartani. 

A Kirendeltség a tűzesetek mellett a lakosság biztonságát veszélyeztető valamennyi 
tényező visszaszorítását célul tűzte ki, ennek érdekében minden beazonosított kockázati 
tényező vonatkozásában előrelépések történtek a megelőzés terén, amelyben jelentős szerepet 

játszott az integrált katasztrófavédelmi hatósági szemlélet. 
A tűzoltógépjárművek folyamatos készenlétben tarthatósága, a járműfenntartó rendszer 

eredményes működtetése követeztében, mindvégig biztosított volt. 
Az iparbiztonsági szakterület hatékonyságát jellemzi, hogy sem veszélyes üzemben, sem 

veszélyes szállítmánnyal kapcsolatban nem következett be a lakosság biztonságát veszélyeztető 
káresemény. 

III. 

A KÖVETKEZŐ ÉV FŐ FELADATAI 

A Kirendeltség 2024-es év fő feladatai a következők: 

- A hivatásos tűzoltók elméleti és gyakorlati felkészültségének fejlesztése. 
- A megelőzést célzó kommunikáció és a közösségi médiajelenlét fokozása. 
- A halálos kimenetelű lakástüzek, a szén-monoxid mérgezések, valamint a 

szezonális tűzesetek számának csökkentése. 
- Az önkéntesség erősítése. 
- A munkaerő elvándorlás, ingadozás alacsony szinten tartása. 

 

*** 

 ________________________________________  ____________________________________________  

Cím: 8900 Zalaegerszeg, Arany János u. 1.  

Telefon: +36 (92) 550-941  

E-mail: zalaegerszeg.kvk@katved.gov.hu Hivatali Kapu azonosító: 515587118 
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